KoMnneKkcHble Yncna




T komen KomnnekcHble ynucna

KOMNAEKCHBIM YUCAOM Z HA3BIBAETCA YNOPSAMOYEHHAs mapa ael-
CTBUTEJIbHBIX 4uces (T;y), IepBoe U3 KOTOPbIX T HA3bIBAETCS €ro
deticmeumenvHoti ¥acmsvro, & BTOPOE YUCJIO Y — MHUMOT 4acmbio.
Ob6o3naudenue: z = r+1y.CuMBoOJI ¢ Ha3bIBaeTCA MHUMOT edunuyet.

YHucno x Ha3bIBaeTCA NedCTBUTE/IbHOR YACThI0 KOMIIJIEKCHOIO YHCJIa 2 U
obo3nayaercsa T = Re z, a y — mHUMOM yacTbio, y = Im 2.

2 = —1.




55 Cupuyc
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el IT-Konnemx
J1Ba KOMIJIEKCHBIX YUCJIA 2] = T1+1Y1 ¥ 2o = To+1Y2 HA3bIBAIOTCA
PDABHBIMU TOI'Da U1 TOJIBKO TOr'la, KOrla paBHbI UX necTBUTEIbHbIE
4aCTHU U1 paBHbl UX MHHUMbIE€ 4aCTH, T. €.

I = T2,

21 = 29 &=
h & {3/1-':!/2-

JIBa KOMIJIEKCHBIX YHUCJIA Z = T + 1Y U Z = T — 1Y, OTJIMYAIOLIHecs
TOJIBKO 3HAKOM MHHUMO# 4aCTU HA3bIBAIOTCA CONPAHCEHHBIMU.




2. Cupuyc
'T'K°"’E“"‘y KoMnekcHble Yyncna

Bcesikoe xoMnieKCHOE YHMCII0 2 = T + 1Y MOdHC-
Ho u3obpazums mouxot M (x;y) miockoctu Ozy
takoit, uto * = Re z, y = Im 2. 11 HaobopoT.
I1nockocTh, Ha KOTOPO# M300paXKAIOTCSA KOM-
MJIEKCHBIE YUCJIa HA3BIBAGTCA KOMNAEKCHOU TIJIOC-
KocTblo (ee Takxe obosHagawT C). Ock abcuucc
Ha3bIBaeTCa delicmeumenvHnoti ocvlo, a OCb OpaM-
HAT — MHUMOT.
KomnnekcHoe 4uco z = x + 1y MOXKHO U300pa-
’KaTh M C TIOMOlIbIo paguyc-BekTopa = OM = (z;y).
InuHa BekTOpa 7, n300paxKalomero KOMILJIEKCHOE YHUCJIO 2 ,
Ha3bIBAETCA MOJYAeM ITOTO YUCJIa 1 0603HaYaercs |z| uim r. Monyss r = |z|
OOHO3HAYHO ompenessercs no dpopmyse

r=|z| = Va2 + y2.




s:i: Cupuyc

T Komemx KoMnJiekcHblIe Yncna

Besmmuuna yriia Mexay NOJIOKUTEJIbHLIM HalpaBJIeHUeM OeHCTBUTE Ib-
HOM OCH M BEKTOPOM T, M300paKalomMM KOMILJIEKCHOE YHCJIO, HA3bIBAETCs
ap2yMeHmMoM FTOrO YUCJIa, 0bo3HaYaeTcs Arg z.

ApryMeHT KOMIUJIEKCHOIrO 4ucJja 2 # () BeJIMuuHa MHOrO3Ha4yHasA: Arg z =
= argz + 2km, k = 0,£1,+,2,..., roe argz = ¢ — 2aa6H0€ 3HANEHUE AP-
2ymenma, 3aKJIIOYEHHOE B NMPOMEXYTKe (—m; 7|, To ecTb —7 < argz < 7.
AprymeHT KOMIIJIEKCHOTO 4uca z = 0 = 0 + ¢0 He onpeneJieH.

3amevarue. B xadyecTBe 3HaYEHUsI APryMEHTa MOXHO OpaTb BEJIMYUHY
npHHAJJIeXKaNyo npoMexyTky [0;27).




£ rerPOPMbI 3aNMCH KOMMMEKCHbIX YNCen

3anuch 4KMCJIa z B BUIOE z = I + 1Y HA3bIBAIOT a/zebpauveckotli
Popmoli KOMIIJIEKCHOTO YHUCJIA.
3anuch YUCJIa Z B BUOE

z =r(cosy + tsin )
Ha3bIBAETCA MpuzorHomempuiecxoti gopmoti.

AprymeHT ¢ omnpeneiysiercss U3 GoOpMyJI cosp = %, sinp = 374, rme r =
= \/z? + y?. AprymenT z MOXHO HaliTH, UCTIOIL3Yst HOPMYJTy tg Y = %, TaK

Kak —7 < argz < m, T0 u3 popMyJisl tgp = % HaXoOouM

arctg g npu x > 0;

z’
Y =argz = arctg%+7r, npuz <0, y > 0;

a.rctg%—ﬂ', npuz <0, y <0.



5% Crpuye

o memendPOPMbI 3alNMUCUN KOMIMTITEKCHBIX YNCET

3anuch YUCJIa z B BUIOE

z=re"¥ wm z=|z]|e'?8"

Ha3bIBAIOT nNoxa3amesvholt @opmoti (MM IKCIIOHEHUHUAJILHOM )
KOMILJIEKCHOI'O 4HCJIa.
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Crnenyomue KOMIIJIEKCHbIE YUCJIa N300pa3uTh BEKTOPAMHU U 3alld-
CaTh B TPUTOHOMETPHUYECKOH U moka3aresbHOU popmax:

a) z = 2+ 2i; 6) z = —1+iV/3;




3 Cupnye [1l@NCTBUS HAA KOMMNIEKCHbIMU
N Yyncrnamu

OcHoBHBIe neficTBUS HAO KOMIUIEKCHBIMUA YUCJIAMU 2] = T1 + iy U 29 =
= Ty +1Y2, 3aJaHHbIE 8 aszebpauvecxkoli hopme, OTIPENEIISIIOTCS CIIEIY IOIIUMU
pPaBE€HCTBAMHU:

(331 + z'yl) + (232 + iyz) = (171 + :1:2) + z‘(yl + yz),
(1 + ty1) — (z2 + iy2) = (21 — 22) + (Y1 — ¥2),
(1 +1y1) - (T2 + 1y2) = (122 — Y1Y2) + i(T1Y2 + Y122),

z1+1y1 _ (1 +iy1)(@2 —1y2) _ TiZa+Y1y2 | . Y1T2 — T1Y2
+ 1 - 5 5
z3 + Y3

)

To+1y2 (T2 +iy) (T2 —iy2) 22 + 42
(mpu 29 # 0).




3 Cupnye [1l@NCTBUS HAA KOMMNIEKCHbIMU
o yncrnamm

IIpy yMHOXEHHM KOMIIJIEKCHBIX YHCEN 27 = T1(COS(p; + i8inp;) U 29 =
= r9(C0S 2 + i sin 3), 3aTAHHBIX B Mpuzoromempuyeckoli gopme UX MOLYJIH
NEPEMHOXAIOTCsA, 8 APTYMEHTHI CKJI3AbIBAIOTCH, T. €.

z1 - 29 = 11 - 2 (cOS(p1 + 2) + isin(p1 + ¢2)).
Orcropa caenyer gopmyasa Myaspa 0is 6036€0eHURA KOMNAEKCHHIT “uUCen B
HATypPaJIbHYIO CTElEeHb:

= (r(cosp +ising))” = r™ - (cosnp + i sinney).




i Cupuyc [1eMCTBMA HAQ KOMMNJITEKCHBLIMMW
iac.namin

IeseHne KOMIIJIEKCHBIX YHCEJI, 33JaHHbIX B TPUTOHOMETpU4YecKoh popme,

OCYIIECTBJIsIeTCA 1O popMyJIe
21 1‘1 i s
— = — - (cos(ip1 — p2) + isin(p1 — 2)).
22 r2
Kopensb n-o#t creneHu U3 KOMIIJIEKCHOIO YHUCJIa UMEET N PA3JIMYHbIX 3HA-

yeHUH, KOTOpble HAXOAATCS 10 popMmyJre
© + 2k Y+ 2k7r)
b

Yz = {/r(cosp +isinp) = ’VF(cos + i sin

* |IT-Konnepx

n n
rne k=0,1, 2, 3,...,n—1.




3 Cvpuye  [IT@NCTBUSA Ha KOMMNEKCHbIMY
N Yyncnamu

Hatitu 21 T 294 21 — 29, 21 * 292 %, €CJIN 21 = 1+ 2‘i, Z9 = 2 —1.

Hattitu (—1 — iv/3)15.

Pemutsb ypaBaenue 2°+32 = 0 Ha MHOXeCTBe KOMIIJIEKCHBIX YUCeJI.




5335 Cupmyc
[lomaluHee 3agaHue

N306pa3uts Ha KOMIIeKCcHOM miockocTu C MEHOXeCTBa TOYeK, yIo-
BJIETBOPSAIOIIMX CJICAYOIMUM YCJIOBUAM:

a) |z| =2;
6) argz = %;

B) 0 <Imz < 1,5
r) Rez > 1;

){|z|<1
I, 3
4<argz<4




-'-:Z.-:-. IT-Konnenx CnaCM6O 3a napy!




